

暑期“三下乡”为小学生筑起防溺水“堤坝”

防溺水教育
课堂气氛活跃

本报讯(记者廖凌云 摄影报道)“最近天气是不是特别热?”“是!”“大家想不想去痛痛快快地游个泳?”“想。”“哪些地方可以游泳?哪些地方不能去,你们知道吗?”……7月12日,淮南师范学院教育学院暑期“三下乡”社会实践团在谢家集区第九小学开展防溺水宣传教育实践活动。

由大学生志愿者讲安全,把安全教育作为暑期“三下乡”的重要一课是淮南师范学院教育学院的传统。炎炎夏日是溺水事故的高发时期,且乡镇地区野外水域较多,开展防溺水教育具有重要的意义。“家门口的水塘,游园里的观景湖都是不可以下去玩的。”志愿者向小学生们讲解在户外下水嬉戏、游泳的危险性,“你知道溺水的原因吗?”志愿者现场提问学生,“一方面是我不会游泳,没有意识到危险导致的;另一方面可能是我擅自下水救其他同学,

导致我也发生溺水。”小朋友们积极思考,提出自我想法,并从多个角度解析溺水的原因。

随着课堂内容的不断深入,志愿者与小学生们一同观看防溺水宣传视频,向孩子们普及游泳安全要点、防溺水知识以及遇到危险时如何开展自救等知识,让小朋友们充分认识到防溺水的重要性,引导小朋友们自觉树立自我保护意识,预防溺水事故发生。

随后,志愿者们又在放学后护送小学生安全返家。遇到水塘和路口时,志愿者们就路上可能出现的安全问题进行沉浸式宣讲,让小朋友能将课堂上学习的安全知识应用到实际生活中去。同时,遇到路边的群众和孩童,志愿者们便耐心与其沟通,宣讲安全教育知识,提高家长和儿童的安全防护意识,用行动为少年儿童构筑安全堤坝。

志愿服务护航
“七彩假期”

本报讯(通讯员 孙迎超 夏孔利 马静婷)日前,安徽理工大学“学海领航”爱心启航团志愿服务队一行十余人,前往安徽省临泉县庙岔镇第一小学开展“七彩假期”暑期志愿支教活动。

庙岔镇第一小学位于阜阳市临泉县西部,受地理位置偏远和经济发展不足等因素影响,学校教学资源 and 师资力量相对匮乏。此外,学生家长大都外出务工,使得当地留守儿童数量较多。为了丰富孩子们的暑期生活,志愿者们开展了文明生活主题教育活动,向孩子们讲解垃圾分类的重要性、如何节约用水和用电、如何保护环境等。此外,志愿者们还组织孩子玩各类游戏,通过趣味互动的方式,拉近与孩子们的距离。

孩子们对志愿者们的到来表现出了极大的热情和期待。课堂上,孩子们积极参与游戏,与志愿者互动交流,听讲积极认真。只短短一天的接触,这些志愿者就用自己的行动诠释了奉献精神和爱心,为孩子们带去了快乐和希望。

校园足球赛 学生展风采

7月12日,2023年淮南市“谁是球王”青少年校园足球比赛在淮南高新区山南第四中学举行,56支代表队参加了比赛。

据悉,我市已连续9年举办“谁是球王”青少年校园足球比赛,让孩子们体验足球的乐趣,享受多彩暑假生活。

本报通讯员 胡锋 摄

